

特首：正式撤回修例 對話代替對立

港府推四行動

破困局向前行

特區政府四項行動

- 正式撤回條例草案
- 全力支持監警會工作
- 行政長官和所有司局長本月開始會走進社區直接與市民對話
- 邀請社會領袖、專家和學者，就社會深層次問題進行獨立研究及檢討，向政府提出建議

市民駐足銅鑼灣鬧市，關注林鄭月娥電視講話。美聯社



香港文匯報訊（記者 鄭治祖）行政長官林鄭月娥昨日傍晚向全港市民發表電視講話，宣佈正式撤回修訂《逃犯條例》草案，以助社會經過兩個多月的示威後展開對話，再向前行。這是她提出的四項行動之一，其他三項包括：全力支持監警會的工作；行政長官和所有司局長今個月開始會走進社區直接與市民對話；邀請社會領袖、專家和學者，就社會深層次問題進行獨立研究及檢討，向政府提出建議。林鄭月娥表示，政府提出的四項行動是對民間「五大訴求」的誠摯及莊嚴的回應，希望以對話代替對立，為社會帶來改變。



林鄭月娥昨日向全港市民發表電視講話，表示特區政府決定推出四項行動，助香港社會突破困局，再向前行。中通社

林鄭月娥在講話中指出，《逃犯條例》修訂所引起的示威和衝突，已持續兩個多月。一次又一次的暴力事件，造成許多市民、警察和記者受傷；一向安全、有效率的機場和港鐵，被人惡意破壞，造成混亂；道路和隧道突然會被堵塞；旅客擔心香港還是不安全，不願來港旅遊和經商；家人、朋友之間因不同見解而反目，持不同意見的人在街上、在學校、在網上遭受欺凌，甚至互相攻擊。

全力挺監警會 廣邀賢達獻策

她說，這兩個多月發生的事，令每一個香港人都感到震驚和傷心，亦令大家對香港感到焦慮和痛心。大家都很焦急，希望可以盡快走出目前的困局。「很多人說，展開對話要有基礎。作為行政長官，我有責任盡一切努力，在種種局限下尋找社會向前行的機會。」

為此，林鄭月娥提出四項行動，希望作為社會向前行的起點：

第一，特區政府會正式撤回條例草案，完全釋除市民的疑慮。保安局局長會在立法會復會後，按《議事規則》動議撤回條例草案。

第二，特區政府會全力支持監警會的工作。除了邀請海外專家，特首已委任兩位新成員加入監警會，包括申訴專員公署原副專員余黎青萍及資深大律師林定國。特首又承諾，政府會認真跟進監警會日後提交的報告建議。

第三，由今個月開始，特首和所有司局長，會走入社區與市民對話，讓社會各個階層、不同政治立場、不同背景的人士，透過對話平台，將種種不滿直接說出來，一起去探討解決方法。

第四，特首會邀請社會領袖、專家和學者，就社會深層次問題進行獨立研究及檢討，向政府提出建議。

平台共商對策 同解積壓問題

她說，經過兩個多月因修例工作引起的衝突，大家都意識到，香港當前的矛盾是反映了長期積壓的政治、經濟和社會問題，例如房屋和土地供應、貧富懸殊、社會公義、青年人的機遇，以至公眾參與決策等。「我們的對話平台，亦可以讓大家一起探討這些問題。」

林鄭月娥希望上述四項行動可以為打破困局行出一步，以對話代替對立，為社會帶來改變。

致公務員親筆信：緊守崗位 走出困局

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）行政長官林鄭月娥昨日宣佈撤回修例，並提出四項行動，希望以此為起點推動社會前行。當晚，她給全體公務員發親筆信，希望同事能緊守崗位，以香港整體利益為依歸，同心為香港走出困局而一起努力。

回復秩序 重建家園

林鄭月娥在信件中說，過去近3個月，香港社會承受極大衝擊，很多同事都對現時的困局感到焦慮憂心，「我和整個管治團隊都一直努力為香港尋找出路。」她認為現在的首要任務是止暴制亂，讓社會盡快回復秩序，重拾安寧，才可以修補撕裂。她希望大家一起重建香港這個家。

她說，香港能有今天的成就，公務員擔當着重要的角色。同事們盡忠職守，專業實幹，貫徹落實「一國兩制」，維持社會穩定繁榮。「我們積極回應社會的不同訴求，迎難而上，合力推展一項又一項發展經濟、改善民生的政策措施。」她又感謝公務員一直堅守崗位並竭盡所能維持社會秩序。

團結一致 服務市民

她指出，香港社會一直有很多我們珍惜和重視的核心價值和處事原則，堅守法治，尊重不同意見，和平理性溝通，反對暴力等。「當我們面對外在種種不明朗因素，以及社會紛亂局勢之下，公務員團隊更須團結一致，堅守信念，沉着冷靜，繼續以公正忠誠及不偏不倚的態度服務市民，協助香港渡過難關。」

她表示深信各位同事會繼續緊守崗位，以香港整體利益為依歸，同心為香港走出困局而一起努力。



林鄭月娥重申，目前最迫切任務是止暴制亂、捍衛法治、重建社會秩序。資料圖片

止暴最迫切 齊尋港出路

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）行政長官林鄭月娥昨日重申，目前最迫切的是要遏止暴力、捍衛法治、重建社會秩序，政府會對所有違法及暴力行為，嚴正執法。而對於示威者提出的所謂「五大訴求」，她指已在不同場合都回應過，「我知道，我們的回應未足以平息社會上許多人的怨氣，但不斷升級的暴力，持續衝擊社會秩序，又能否解決目前的困局呢？請大家想一想，我們是否應該透過對話，為香港尋找出路？」

少數人將港推向危險境地

因反修例引發的持續暴力衝擊持續近3個月。林鄭月娥在講話中說，持續出現的暴力正動搖香港法治的根基，極少數人挑戰「一國兩制」，衝擊中央政府駐港機構，污損國旗、國徽，將香港推向危險的境地。「無論市民對政府或對社會現況有多大的不滿，暴力絕對不是解決問題的方法。」

她又指，對於示威者提出的所謂「五大訴求」，特首及特區政府在不同場合都回應過：

有關撤回條例草案，特首在6月15日已經宣佈暫緩條例草案，之後亦表明修例工作已經完全停止，條例草案明年7月便會自動失效；有關示威活動的定性，政府多次重申，法律程序上不存在「暴動定性」，律政司已清楚指出，每宗案件的刑事檢控決定，都是按證據、按法律、按《檢控守則》作出；有關要求釋放所有被捕人士，不檢控、不追究違法的人，這些要求是法治社會所不能接受的，根據基本法，律政司的刑事檢控決定，必須不受任何干涉，否則有違香港的法治精神；有關「雙普選」，這是基本法訂下的最終目標，要實現這個目標，社會需要在法理的基礎上，在平和及互信的氛圍下，以務實的態度進行討論，否則只會令社會更加撕裂。

監警會成立國際專家小組

至於有關成立獨立調查委員會的訴求，政府認為有關警方執法行動，應該按既定機制，交由專責的獨立監警會處理，而不應該另設獨立調查委員會。監警會除了處理有關警方的投訴，亦正按照其法定職權，詳細審視6月9日以來發生的一連串大型公眾活動，市民很關注的7月21日元朗襲擊事件是其中一個重點。審視工作的目標是重組事實，評估警方的處理，並提出改善建議。監警會已經成立國際專家小組，協助委員會工作，報告的內容和建議都會公開。

林鄭月娥說，上述五點回應是平衡了不同因素而提出。她說：「我知道，我們的回應未足以平息社會上許多人的怨氣，但不斷升級的暴力，持續衝擊社會秩序，又能否解決目前的困局呢？請大家想一想，我們是否應該透過對話，為香港尋找出路？」